
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   08-02-2018   με   αριθμό  3341  ερώτηση   του   Βουλευτή     
           κ. Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ.  
 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, γνωρίζεται ότι το ζήτημα 
της καταπολέμησης της παράνομης διακίνησης προϊόντων λαθρεμπορίου αποτελεί 
προτεραιότητα για το Υπουργείο και την Ελληνική Αστυνομία. Στην κατεύθυνση αυτή και κατ’ 
εφαρμογή του υλοποιούμενου Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής, τόσο η Διεύθυνση 
Οικονομικής Αστυνομίας, όσο και οι, κατά τόπους, αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες 
δραστηριοποιούνται, βάσει του υφιστάμενου επιχειρησιακού τους σχεδιασμού, μέσω 
εξειδικευμένων δράσεων στις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως σε σημεία όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα, με παράλληλη, κατά περίπτωση, εφαρμογή της 
ισχύουσας νομοθεσίας.  

Ειδικότερα, μέσω της συντονισμένης και ιδιαίτερα αυξημένης προσπάθειας των 
Υπηρεσιών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) για την ουσιαστική 
αντιμετώπιση της διαλαμβανόμενης, στο ανωτέρω μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου, 
παραβατικής συμπεριφοράς στην ευρύτερη περιοχή της πλατείας Αριστοτέλους, τόσο κατά το 
τρέχον έτος, όσο και κατά το 2017, διενεργήθηκε σημαντικός αριθμός ελέγχων, με 
συνακόλουθο αξιόλογο αριθμό συλλήψεων, κατασχέσεων και βεβαιωθεισών παραβάσεων. 
Ενδεικτικά δε τυγχάνουν τα από 17, 15 & 07-02 και 12 & 10-01-2018, καθώς και από 28-12 
και 06-11-2017 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης 
(www.astynomia.gr). 

Επισημαίνεται ότι η ως άνω καταβαλλόμενη προσπάθεια συνεχίζεται με αμείωτη ένταση 
και ενδιαφέρον για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των αναφυόμενων προβλημάτων και 
την επικράτηση της νομιμότητας στην περιοχή, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι για το εν λόγω 
ζήτημα, πραγματοποιήθηκε πρόσφατα (17-01 τ.ε.) σύσκεψη Φορέων στο Επαγγελματικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, στην οποία συμμετείχαν και αξιωματικοί της Γ.Α.Δ.Θ..  
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Τέλος, διευκρινίζεται ότι η αρμοδιότητα νομοθετικής πρωτοβουλίας και παρέμβασης για 
τα προϊόντα που εμπίπτουν στις διατάξεις περί ειδικού φόρου κατανάλωσης εμπίπτει στον 
κύκλο αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Οικονομικών και της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων. 

 

 
 
 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ. 
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